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поканата дневен ред. С оглед осигуряването на участие в редовното заседание на 

Общото събрание на МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов“ АД, е необходимо да бъде 

упълномощен представител на Община Свищов и да се определи мандатът му при 

гласуване на решенията. 
 

В заседанието участват 28 общински съветници. 

Гласували “За” – 28, “Против” – няма и “Въздържали се” – няма.  

 

 

ПО ТОЧКА ДВАДЕСЕТ И ДЕВЕТА “Въпроси към Кмета на Общината и 

отговори“ 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „И 

стигнахме до точка двадесет и девета от нашия Дневен ред: “Въпроси и отговори към 

Кмета“. Имаме постъпило питане от господин Йордан Нейков. Господин Нейков, ще 

пропусна горната част, към същество ще пристъпя: 

“Питане 1: Отворено писмо до компетентните институции относно включването 

на двата стратегически обекта - АЕЦ “Белене” и ХТК (Хидротехнически Комплекс 

при 580+582 км на река Дунав) в приоритетите, заложени в НКРПР (Национална 

концепция за регионално и пространствено развитие) 2026-2040 г. 

Въпрос 1: В края на месец март 2026 г. кметовете на 9 общини в региона (Белене, 

Плевен, Никопол, Гулянци, Левски, Пордим, Павликени, Ценово, Летница) излизат с 

отворено писмо до основни държавни институции с желанието гореупоменатите 

енергийни обекти да бъдат включени в Националната концепция за регионално и 

пространствено развитие 2026-2040 г., като обекти с НАЦИОНАЛНО ЗНАЧЕНИЕ. 

Моля да ни бъде предоставена информация относно мотивите, поради които кметът 

на Община Свищов не е подкрепил/подписал отвореното писмо. 

Въпрос 2: С оглед на текущата икономическа и демографска ситуация, 

характеризираща се със спад в заетостта, не е ли редно общинското ръководство да 

подкрепи активно инициатива, даваща възможност за икономически просперитет на 

целия регион?“ 

И следва декларацията, която не смятам да Ви я зачитам, уважаеми колеги, всеки 

може да си я прочете в пространството. Нали? Да, това е декларацията следваща. Нали 

това са двата Ви въпроса, господин Нейков. Да. Тук е господин Генчев, ако желае да 

вземе отношение. Заповядайте, господин Генчев! Към този или към някои от другите, 

предишни въпроси.“ 

Д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов – “Уважаеми господин Председател, 

уважаеми госпожи и господа общински съветници! Ще си позволя да взема 

отношение по тази тема, тъй като е доста така важна и смятам, че не трябва да 

отговарям с писане. Хубавото е, че господин Нейков поставя въпроса, но да се върнем 

назад във времето и в годините. Искаме ли АЕЦ Белене или не искаме АЕЦ Белене? 

Най-важното, което искам да подчертая, че един такъв важен документ, декларация, 

каквото представлява местната власт и представлява жителите на община Свищов, не 

може с едно телефонно обаждане да ми се обади колега, няма да цитирам кой, „Ей 

там да подпишеш една декларация така и така, и така и така, защото така и така!“ 

Значи не можеш да решаваш съдбата на гражданите с едно телефонно обаждане, че 
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трябва да подпиша някаква декларация, без да съм запознат с декларацията, без да 

знам за какво става въпрос и да подписвам някаква декларация. „Ще ти изпратим по 

имейла, да я върнеш.“ и така нататък. Аз знам за какво става въпрос, ама начинът, по 

който един такъв стратегически документ, каквато е концепцията, няма как с лека 

ръка, защото това изисква много широк обществен дебат дали и как. Защото всички 

общини, които ги виждате подписани в декларацията, са на доста километри от АЕЦ 

„Белене“, а най-засегнатата община от построяването на АЕЦ „Белене“ е община 

Свищов. И няма как с лека ръка да подписвам някаква декларация. Това беше единият 

от сериозните аргументи, които аз отказах да подпиша, защото няма как да бъде по 

този начин. Защото това е, пак казвам, да решаваш бъдещето на децата си с 

подписването на един документ, който има някаква стойност пред управляващия 

орган. Още повече, че мога да кажа и смело твърдя, че Община Свищов, когато се 

създаваше и когато се работеше по тази стратегия, Община Свищов взе активно 

участие в тази стратегия и даде своите насоки и всичко онова, което трябва да бъде 

включено и което ще даде дълъг хоризонт до 2040 година, независимо кой е.                    

Най-важното, че Община Свищов си защити всички онези приоритетни интереси, 

които са важни за развитието на града. Тъй като тази териториална концепция ще даде 

възможност на Община Свищов и всички, които са групирани и районирани по 

райони по съответното ниво на община, ще даде възможност за отварянето на 

национално финансиране по различни оперативни програми, които да дадат тласък 

на тези региони. Някои от тези колеги въобще не бяха и не съм видял да са взели 

отношения по териториалната концепция и тогава можело е да бъде поставен този 

важен въпрос, когато се работеше концепцията, а не да се поставя в последния 

момент, когато искат въпроси и отговори от заинтересованите страни. Пак казвам, че 

не може с лека ръка по този начин да се взема решение от мене самостоятелно. Така, 

както през далечната 2008 година, 2004 година е имало резолюции от Общинския 

съвет, дадено е съгласие от Общинския съвет да се подпише и да се участва при 

определени, спазване на изисквания, по определени условия, които Община Свищов 

иска към подписването на какъвто и да е опорен документ за изграждането на АЕЦ 

„Белене“. АЕЦ „Белене“ е щекотлива тема. Всички трябва да си спомним преди 40 

години, защото мисля, че тази година се навършват 40 години от Чернобил и всички 

трябва да сме наясно какво и как се случва. Да не забравяме, че преди време и все още 

мисля, че има проблем в АЕЦ „Козлодуй“, който така се завоалира, нали, че има 

проблем с шести блок. А другото, което е, виждате каква е ситуацията в световен 

мащаб и се оказва, че в АЕЦ „Белене“ освен от Русия, не може да се осигурят тези 

части за действащ АЕЦ „Козлодуй“. И сега търсим някаква форма да излезем от това 

положение.  

И понеже става въпрос за териториалната концепция за пространствено развитие 

за 2040 година, аз мога да Ви покажа, подготвил съм един слайд, с което не го 

показвам случайно, концепцията, която е за пространствено развитие, да, как ще 

бъдат районирани общините в три, в три направления. И най-важното е, тука искам 

да спреш, йерархия на градовете. 

Първо ниво се запазва София, във второ ниво се запазват шестте областни 

центъра, градовете, които са потенциални балансьори и най-важното, че останалите 

20 общини, които са извън областните градове, стават периферни на областните 
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центрове. Това значи, че са градове, които имат своя потенциал. Ето виждате в 

тридесетте града след Казанлък е Свищов, Горна, Димитровград, Асеновград, 

Дупница, Сандански, Петрич, Велинград и всички, които ще бъдат балансьори. И това 

не съм го писал аз. Това е вземато от всички статистически данни за всичко онова, 

което през последните години Община Свищов направи и най-вече чрез създаването 

и изграждането на бъдещия индустриален технологичен парк, което дава възможност 

и тласък на община Свищов. Това, което си говорихме, община Свищов да бъде един 

център на общините Белене, Полски Тръмбеш, Ценово и тя да стане тука хъбът, който 

да ръководи всички останали нам общини. Мисля, че политиките, които сме водили 

през годините и в момента, ни отредиха мястото да не сме от изпадащите общини в 

териториалната концепция, а да бъдем редом с всички онези градове, които да бъдат 

балансьори на съответните областни градове. Това е информацията, извадката, която 

е в концепцията за пространствено развитие 2040 година и мисля, че това е 

изключително важно и изключително голям успех на Община Свищов, което трябва 

да се подчертае.  

По отношение на втората точка, за изграждане на хидросъоръжение, отново 

казвам, че всички общини имаха право да дадат своите предложения и да се обсъждат, 

защото изграждането на едни такива съоръжения, чухме и експерти, чухме и 

природозащитници колко би това пък нарушило екосистемата. И затова нека да си 

пазим Дунава и реката такава, каквато е, за да не направим накрая да страдаме и от 

липсата на вода по река Дунав и други, и други проблеми, които чух от експертите, 

които изтъкнаха и те не бяха хич малко. И когато става въпрос за река Дунав, това 

казаха и специалистите, които работят, целият екип от може би над 100 човека, които 

работиха по тази концепция, че това не може да стане само с решение на българската 

страна. Това трябва да стане от цялото поречие и накрая да се вземе. Не може всеки 

да решава в своята част от река Дунав да изгражда, да спира и каквото да е, защото 

това ще наруши изцяло всички онези градове и държави, които се намират по 

течението на река Дунав. И затова казвам, че тези точки са така несериозно отнесени 

към онзи момент, когато се искаше от мен да подпиша такава декларация и затова не 

е подписана. Затова не съм Ви уведомил, защото не смятам, че към този момент е 

наложително това нещо да се случва. Разбирам, че АЕЦ би донесла много, но да 

мислим и за бъдещето на децата си, да мислим за онези решения, които са взели 

предходните наши общински съвети и допитване до населението, за да не може така 

с лека ръка да се отнесем към една такава тема. Благодаря Ви!“ 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „Благодаря 

Ви, господин Генчев! С това е изчерпано нашето заседание, въпросите, които се 

поставиха, точките, които трябваше да решим, решихме. Кворумът, който беше в 

началото, такъв е и в края. Двадесет и осем започнахме, двадесет и осем завършихме. 

С което закривам днешното редовно заседание. Благодаря Ви за участието, колеги!“ 

  

№ Име, презиме, фамилия  

1. Кристиян Василев Кирилов Присъства 

2.  Верони Маринов Маринов Присъства 

3. Валери Фильов Николов Присъства 

4.  Мария Иванова Тодорова Присъства 


